

## 陝西漢景帝陽陵奇觀

## 東方「太陽神」甦醒



中國二千年前失去雙臂的男性裸體陶塑羣最近破土而出，重放異彩。他們黑髮炯目，面色紅潤，胸肌隆起，健壯而勻稱的軀體，顯示着力與美的和諧統一！



北京消息：雖然於色地驚呼起來：「這是中國的『維納斯』！」東方的「太陽神」——東方的「太陽神」無臂——黑頭銀髮的老專家向考古證保公司經理雨雪初寒，寒風凜冽。一九八九年元月二十三日，省公路局勘察設計院總工程師蘭春冒着嚴寒趕回陽陵。七旬老人吳發榮透露了一個訊息：省決定修一條機場通往西安的封閉式高速公路。這條專用公路全長十九公里，施工前將由他們進行考古普探。

原上，按照漢代皇帝與王皇后合葬「同塋不同穴」的葬制，皇帝與皇后的兩個陵墓東西並立似兩座山丘。今年三月六日，全隊在吳發榮帶領勘探隊下，來到原上楊家灣。徐唐村安營扎寨。三月向西開始放線、佈點、鑽探。

「啊，是彩陶俑！」一位老專家見到這批男裸形陶俑，喜形於色。他失去了雙臂，然而她那俊俏的臉龐，明亮的雙眸，半裸玉立的身姿，卻成了世人心中美的象徵。

這就是「維納斯」——希臘神話中愛與美女神的雕塑。今天，展現在人們面前的卻是中國二千多年前失去雙臂的男性裸體陶塑群——黑髮炯目，面色紅潤，胸肌隆起，健壯而勻稱的軀體，顯示着力與美的和諧統一！

這就是人們在陝西漢景帝陽陵看到的奇觀。

「咚，咚，咚！」

接着發現了一個「問題坑」

「關鍵要抓住不放！」

翌日，他們又對「問題坑」進行了進一步的勘探。

上午十一時十分五分，當王春琪把洛陽鏟

在地下七米深處時，突然聽到地下傳來

「啊，是彩陶俑！」

大家急忙圍上去，小心翼翼地剷掉黃泥，只見一塊帶有紅褐色的俑頭袒露出來！

「啊，是彩陶俑！」

王春琪趕起洛陽鏟，帶起一塊裹着黃泥的瓦塊似的東西。

大家連忙圍上去，

小心翼翼地剷掉黃泥，

只見一塊帶有紅褐色的俑頭袒露出來！

「啊，是彩陶俑！」

王春琪趕起洛陽鏟，帶起一塊裹着黃泥的瓦塊似的東西。

大家連忙圍上去，

小心翼翼地剷掉黃泥，